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ACTA NÚMERO 80/XIV/2.ª SL 

 

Aos 11 dias do mês de maio de 2021, pelas 15:00 horas, reuniu na sala 09 Palácio de São 

Bento a Comissão de Agricultura e Mar, na presença dos Senhores Deputados constantes 

da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

        (Presencial e Videoconferência) 

 

 
1 - Audição, no âmbito da discussão na especialidade do PJL n.º 487/XIV/1ª (PAN) - Aprova o 

regime jurídico aplicável à doação de géneros alimentares para fins de solidariedade social e 

medidas tendentes ao combate ao desperdício alimentar, PJL n.º 537/XIV/2ª (PCP) – Consagra 

medidas de promoção do escoamento de bens alimentares da pequena agricultura e agricultura 

familiar e cria um regime público simplificado para aquisição e distribuição de bens alimentares 

provenientes da pequena e média agricultura e pecuária nacional e da agricultura familiar, 

combatendo o desperdício alimentar e PJL n.º 544/XIV/2ª (PEV) – Inquérito nacional sobre o 

desperdício alimentar em Portugal” 

 

 - Ordem dos Nutricionistas  

 

 

2. Discussão e votação na especialidade do PJL n.º 381/XIV1ª (PCP) - “Cria uma medida de apoio 

aos custos com a eletricidade no setor agrícola e agropecuário (eletricidade verde)”; 

 

3. Discussão e votação na especialidade do PJL 90/XIV/2ª (PAN) - Prevê a melhoria do sistema de 

identificação do fim funcional de equídeos com vista à sua protecção”; 

 

4. Outros assuntos. 

 

 

A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que 

cumprimentou todos os presentes.  
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No ponto 1 da OD procedeu-se à Audição, no âmbito da discussão na especialidade do PJL n.º 

487/XIV/1ª (PAN) - Aprova o regime jurídico aplicável à doação de géneros alimentares para fins de 

solidariedade social e medidas tendentes ao combate ao desperdício alimentar, PJL n.º 537/XIV/2ª 

(PCP) – Consagra medidas de promoção do escoamento de bens alimentares da pequena 

agricultura e agricultura familiar e cria um regime público simplificado para aquisição e distribuição 

de bens alimentares provenientes da pequena e média agricultura e pecuária nacional e da 

agricultura familiar, combatendo o desperdício alimentar e PJL n.º 544/XIV/2ª (PEV) – “Inquérito 

nacional sobre o desperdício alimentar em Portugal”, da Ordem dos Nutricionistas representada 

pela sua Bastonária Prof.ª Doutora Alexandra Bento. 

 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de tempos, 

dando de imediato a palavra à Senhora Bastonária. 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores(as) Deputados(as) Germana Rocha 

Ferreira (PSD), Clarisse Campos (PS), Ricardo Vicente (BE), João Dias (PCP) e Inês de Sousa 

Real (PAN). 

A Senhora Bastonária respondeu às questões colocadas pelos senhores Deputados. 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à discussão e votação na especialidade do PJL n.º 381/XIV1ª 

(PCP) - “Cria uma medida de apoio aos custos com a eletricidade no setor agrícola e agropecuário 

(eletricidade verde)”. 

Não havendo inscrições para intervenções genéricas sobre a iniciativa em apreço o Senhor 

Presidente deu início à votação na especialidade de acordo com o guião de votação previamente 

distribuído. 

Como resultado da votação na especialidade o PJL n.º 381/XIV/1 e as propostas de alteração 

propostas pelo PSD e pelo BE foram rejeitadas. 

O Senhor Deputado João Dias (PCP) informou que iria avocar para Plenário a votação na 

especialidade da iniciativa em apreço. 

 

O ponto 3 da OD discussão e votação na especialidade do PJL 90/XIV/2ª (PAN) - Prevê a melhoria 

do sistema de identificação do fim funcional de equídeos com vista à sua protecção”, foi adiado a 

solicitação do PS. 

 

No ponto 4 da OD, outros assuntos não houve nada a registar. 
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Gravação: media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210511_1_VC.mp3 

                 media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210511_2_VC.mp3 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 17.20 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 
  
 Clarisse Campos (PS) 
 Francisco Rocha (PS) 
 João Azevedo Castro (PS) 
 João Miguel Nicolau (PS) 
 Joaquim Barreto (PS) 
 Norberto Patinho (PS) 
 Olavo Câmara (PS) 
 Pedro Do Carmo (PS) 
 Santinho Pacheco (PS) 
 António Lima Costa (PSD) 
 Emília Cerqueira (PSD) 
 João Gomes Marques (PSD) 
 João Moura (PSD) 
 Maria Germana Rocha (PSD) 
 Paulo Leitão (PSD) 
 Fabíola Cardoso (BE) 
 Ricardo Vicente (BE) 
 João Dias (PCP) 
 Cristina Rodrigues (NINSC) 
 Inês De Sousa Real (PAN) 
 José Luís Ferreira (PEV) 
 Ana Passos (PS) 
 José Rui Cruz (PS) 
 Palmira Maciel (PS) 
 Ilídia Quadrado (PSD) 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Cristóvão Norte (PSD) 
 
 

http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210511_1_VC.mp3
http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210511_2_VC.mp3
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Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Manuel Dos Santos Afonso (PS) 
 Carlos Eduardo Reis (PSD) 
 Cecília Meireles (CDS-PP) 
 
 
 
 
 
 
 

Palácio de São Bento, 11 de maio de 2021 

 
 

 O Presidente 
 

 
 
 
 
 
 

(Pedro do Carmo) 
 


